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SECRETARIA LEGISLATIVA

ATA DE SESSÃO

Ata da 25ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Estreito-MA

ATA DA 25.ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO - MA, DÉCIMA LEGISLATURA, 8.º

PERÍODO, QUADRIÊNIO 2021-2024, EM 01/10/2024. (937.ªgeral).   Em 1 de outubro de 2024, às 9 horas e 21 minutos, no

Plenário da Câmara Municipal de Estreito, o Sr. Presidente em exercício, Antônio Coêlho, declarou aberta a Sessão Ordinária e

determinou que o primeiro secretário registrasse os vereadores presentes. E explicou que não havia o número legal de

vereadores presentes com quórum necessário para a realização da Sessão prevista no parágrafo 2.º do artigo 141 do Regimento

Interno e suspendeu por 15 minutos o início da Sessão. Às 9 horas e 34 minutos, o Sr. presidente em exercício, Antônio Coelho

declarou o retorno da Sessão e comunicou haver quórum. Solicitou a vereadora Tais Bueno para ler o livro de Salmos. A

seguir, determinou a conclusão do registro da presença dos vereadores. Compareceram os senhores vereadores (as): Antônio

Gomes Coêlho: vice-presidente; Joacy Lima Bezerra: primeiro-secretário; José Amaral Salviano Vilar; Analdiney Brito

Noleto; Arquimedes Herênio da Silva; Jubetânha Ribeiro Lima; Mariana Pereira Leite; Pedro Sérgio Rocha Pacheco; e Tais

Bueno da Silva Rodrigues. Ausentes: Tavane de Miranda Firmo: presidente; Francisco Nascimento Brito; Helismar Moreira de

Freitas; e Rhayan Rodrigues de Sousa Silva. Prosseguindo, declarou aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: o secretário Joacy

Bezerra procedeu à leitura da Ata da Sessão anterior. Após leitura, a Ata foi submetida à discussão: nenhuma objeção. Ato

contínuo, submetida à votação: aprovada por unanimidade. Aberto a ORDEM DO DIA: O secretário Joacy Bezerra procedeu à

leitura das matérias registradas: Projeto de Lei n.º 009/2024 – Dispõe sobre as alterações na Lei Municipal n.º 087 de

dezembro de 2022 (Lei de Estrutura Administrativa do Poder Executivo do Município de Estreito), criando o cargo de

Coordenador (a) da Central de Abastecimento Farmacêutico – CAF e dá outras providências. A seguir, o Sr. presidente em

exercício encaminhou o projeto de lei para o estudo das Comissões: Comissão de Constituição e Justiça, Legislação,

Administração, Assuntos Municipais e Redação Final. Comissão de Orçamento e Finanças, Obras Públicas, Planejamento e

Patrimônio. E Comissão de Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Trabalho. Projeto de Lei Complementar n.º

011/2024 – Dispõe sobre a criação de cargos de Técnicos de Enfermagem e autorização legislativa para a promoção e

enquadramento para esses cargos dos ocupantes de cargos de Auxiliares de Enfermagem do município de Estreito-MA e dá

outras providências. A seguir, o Sr. presidente em exercício encaminhou o projeto de lei para o estudo das Comissões:

Comissão de Constituição e Justiça, Legislação, Administração, Assuntos Municipais e Redação Final. E Comissão de

Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Trabalho. Projeto de Lei Complementar n.º 012/2024 – Dispõe sobre alteração

à Lei Complementar Municipal n.º 109 de 15 de dezembro de 2023, criando 15 (quinze) vagas para o efetivo da Guarda

Municipal e dá outras providências. A seguir, o Sr. presidente em exercício encaminhou o projeto de lei para o estudo das

Comissões: Comissão de Constituição e Justiça, Legislação, Administração, Assuntos Municipais e Redação Final. E

Comissão de Orçamento e Finanças, Obras Públicas, Planejamento e Patrimônio. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE: O Sr.

presidente em exercício Antônio Coelho passou a palavra aos senhores vereadores (as): Vereador Analdiney Noleto: Após

cumprimentos, falou que estavam na última sessão antes da eleição, e que no dia 6 de outubro, o povo elegerá os novos

vereadores e o próximo Prefeito. Pediu à população que analise o voto e pense bem em quem irá colocar dentro desta Casa e

quem colocará para governar a cidade de Estreito nos próximos 4 anos, é uma grande responsabilidade ser vereador. Afirmou

que faz o papel de vereador, anda de cabeça erguida, é respeitado porque tem posicionamento e respeita o povo, por isso está

disputando mais uma vez uma eleição, porque é firme e cobra o que é melhor para a cidade de Estreito. Pediu reflexão, que a

cidade de Estreito está entre as 10 economias do Estado do Maranhão, é rica e com muita coisa ainda a ser feita. Informou que

nos últimos 4 anos a Educação regrediu, que estavam entre os 10 melhores do IDEB do Maranhão, e caíram para 103 –

estavam entre as 10 até 2020 e de 2020 caiu para 103 – isso demonstra que a Educação de Estreito fracassou, está no caminho

errado. Mencionou a saúde – nos últimos 4 anos com muita dificuldade, que conhece a história de Estreito desde o prefeito

Ceará, e que nunca na história de Estreito viu o cidadão sair do Hospital e ter que ir para uma farmácia comprar uma seringa.
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Pediu que a população analise, para escolher o que é melhor para a cidade, 4 anos é muito tempo, pediu que Deus abençoe a

cidade de Estreito e que contem sempre com ele. Vereador Pedro Pacheco: Após cumprimentos, se referiu a fala do colega e

afirmou que todos os vereadores respeitam a população de Estreito e têm sua parcela de contribuição nas melhorias do

município, fica claro nas indicações que fizeram para a melhoria da saúde, e educação. E chega em uma semana decisiva, e

fala como se os outros 12 colegas não tivessem compromisso com a população de Estreito. Expressou que fica chateado,

porque ele sempre teve respeito pela população, que todas as indicações nos 8 anos foram em prol da melhoria da população,

infraestrutura, saúde e educação. Sobre não ter medicação no Hospital, disse que doeu, porque teve um sobrinho que faleceu na

Gestão passada por negligência médica. Citou também a UPA fechada na pandemia, e chegar na cara de 12 vereadores e dizer:

só eu tenho respeito pela população de Estreito, os outros 12 não. Afirmou que todos os vereadores merecem o respeito da

população. Explicou que colocou seu nome mais uma vez a disposição e assume seu compromisso e responsabilidade, por trás

dele existe a família Pacheco, uma família tradicional, forte, existe um grupo de pessoas que trabalham para a melhoria da

cidade, isso que o coloca de pé. E que a Câmara tem seus representantes legítimos constituídos pelo povo. Vereador

Arquimedes Herênio: Falou que estavam na semana que antecede as eleições, e que o povo irá de maneira democrática, e ética,

expressar seu direito de cidadania previsto constitucionalmente, escolher seus representantes para o Poder Legislativo e Poder

Executivo. Expressou que eles representam a verdadeira política, a da ética, em que o povo brasileiro exerce a sua liberdade de

expressão de maneira respeitosa, entendendo que a democracia faz parte do regime político e que a democracia os torna o que

são, respeitam as ideologias, pensamentos e ações de todos. Disse que durante o mandato tiveram diversas ações na área da

saúde. Agradeceu a cada vereador em nome do presidente Tavane Firmo, por ter contribuído e ajudado a fazer sua Legislatura.

Deixou a reflexão – a ética demanda do povo, e o povo faz a ética, porque a ética é o povo. Vereadora Mariana Leite: Após

cumprimentos, falou que estão às vésperas da festa democrática, que irão ser escolhidos os 13 vereadores e o próximo Prefeito.

Enfatizou que as ações deles na Casa refletem na sociedade – as indicações, os projetos de leis, visando o melhor para a cidade.

Tem certeza que nenhum vereador irá legislar contra o município, porque é uma responsabilidade muito grande. Disse que está

no seu terceiro mandato, e quarto com o do seu esposo Eriberto, e suas ações e a do Eriberto, que nunca largou sua mão,

refletem na sociedade, e usa seu mandato com muita responsabilidade. Relatou que desde o dia que sentou na cadeira vem

lutando pelo bairro Madre Paulina, e hoje é um dos bairros mais bonitos, e se sente orgulhosa de fazer parte disso, porque tem

o seu dedo, tem ação dela que culminou na realização da pavimentação e escoamento daquela água das chuvas, que ela

conhecia de perto a realidade porque era moradora. Sua ação refletiu na qualidade de vida das pessoas que moram no Madre

Paulina, também das que moram no Pôr do Sol, e as do sertão que viviam isolados por falta de pontes, e que hoje têm pontes

de cimento para durar mais de 100 anos. Sabe que existe muito a ser feito, existem as falhas, assim como existiu em todos os

governos que passaram pelo município, e que esta Casa também não conseguiu ser 100%, mas que eles se unem quando é para

o bem da sociedade. Explicou que o vereador desempenha mais um trabalho social do que o papel deles, que é legislar e

fiscalizar.  Enfatizou que a saúde do município está aquém do que a sociedade de Estreito precisa, mas que não é

particularidade do município de Estreito, porque recebem recursos que não dão para pagar nem a folha de pagamento. E que

precisam mostrar também os avanços – Hospital climatizado, que o vereador Amaral foi um que lutou, visitava o Hospital

todos os dias sobre a cozinha do Hospital, e teve uma melhora grande, que a alimentação do Hospital é uma das melhores da

região. Eles não deixam de cobrar, citou as indicações pedindo o aparelho de tomografia, e de raios X, e foram atendidos com

o aparelho de raios X. Expressou que anda de cabeça erguida, que nem no seu mais audacioso sonho, sonhou em chegar ao

terceiro mandato, e está concorrendo ao quarto mandato, que é difícil ser vereador, os que dizem que vereador não faz nada,

não sabem o que é ser vereador. Disse que nunca fez promessa para o povo que ela visitou pedindo voto, porque vereador não

tem que prometer nada, mas tem que dizer que é capacitado de representar e que vai lutar pelos direitos. Sabe da sua

responsabilidade, e quer ser novamente vereadora, sabe das conquistas que já teve durante os seus mandatos. Desejou sorte aos

vereadores que estão pleiteando mandato, e pediu que olhem com carinho o projeto que entrou nesta Casa, o projeto que dá o

direito aos Auxiliares de Enfermagem de ter o cargo de Técnico de Enfermagem – são pessoas que estão há quase 30 anos no

município e que não houve o concurso para que mudassem de qualificação, e quer estar junto analisando o projeto, e convidou

o Sindicato da Saúde para junto com eles discutir o projeto. O vereador Analdiney solicitou aparte: disse que, sobre o projeto,

podem contar com o voto dele, acredita que nem existe mais esse cargo de auxiliar de enfermagem, que não tem dúvidas de
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que essas auxiliares são as melhores técnicas que tem no Hospital. A vereadora Mariana ao retornar com a palavra, desejou que

Deus ilumine a cada um neste processo democrático que ocorrerá no domingo, que analisem a história e o poder de

desempenho de cada pessoa. Vereador Antônio Coelho: Falou sobre o trabalho prestado pela Câmara de vereadores, que se

Estreito está em desenvolvimento, a Câmara participou. Sobre o IDEB do município – período alto e de queda, não sabe como

foi informado para o Governo Federal para ter esse resultado nos 8 anos que antecederam a Administração vigente. Recordou

que houve um ano e meio sem aulas, e a queda do IDEB neste mandato é reflexo da falta de aula no período da pandemia, que

o Gestor daquela época não colocou professores nas salas de aulas. Vereadora Jubetânha Ribeiro: Pediu à população para no

domingo ir às urnas, que não deixem de votar, explicou que não é mais candidata, mas que representa a população, e que irá

votar. E não havendo mais nada a ser deliberado, a Sessão Ordinária foi encerrada. Servidora Adriana Dantas — lavrei a

presente Ata, que, após lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora.       Antônio Gomes Coelho Presidente em exercício

Joacy Lima Bezerra Primeiro-secretário       Jubetânha Ribeiro Lima Segunda-secretária

Publicado por: ARNALDO ALVES GUERRA

TECNICO LEGISLATIVO

Código identificador: 93bc2b9c8t20241023191004

Ata da 26ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Estreito-MA

ATA DA 26.ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO - MA, DÉCIMA LEGISLATURA, 8.º

PERÍODO, QUADRIÊNIO 2021-2024, EM 08/10/2014. (938.ªgeral).   Em 8 de outubro de 2024, às 9 horas e 35 minutos, no

Plenário da Câmara Municipal de Estreito, o Sr. Presidente Tavane Firmo declarou aberta a Sessão Ordinária, solicitou a

vereadora Mariana Leite para ler o livro de Salmos. Em seguida, solicitou o vereador Amaral Vilar para registrar a presença

dos vereadores. Compareceram os senhores vereadores (as): Tavane de Miranda Firmo: presidente; Antônio Gomes Coêlho:

vice-presidente; Joacy Lima Bezerra: primeiro-secretário; José Amaral Salviano Vilar; Arquimedes Herênio da Silva;

Francisco Nascimento Brito; Helismar Moreira de Freitas; Jubetânha Ribeiro Lima; Mariana Pereira Leite; Pedro Sérgio Rocha

Pacheco; Rhayan Rodrigues de Sousa Silva; e Tais Bueno da Silva Rodrigues. Ausente: Analdiney Brito Noleto. Aberto o

PEQUENO EXPEDIENTE: O Sr. presidente solicitou a dispensa da leitura da Ata da Sessão anterior: dispensada.

Prosseguindo, o secretário Joacy Bezerra procedeu à leitura da indicação registrada: Indicação n.º 023/2024 – Solicita faixa de

pedestre e sinalização de PARE no asfalto da Rua João Batista de Souza e Rua João Gomes Bandeira. Autoria do vereador

Amaral Vilar. O vereador autor justificou a indicação. Indicação aprovada. A seguir, solicitação de indicação verbal – O

vereador Pedro Pacheco solicitou o bloqueteamento da Rua Alexandre Milhomem – 40 metros, próximo à antiga Graúna.

Indicação aprovada. ORDEM DO DIA: (não houve matéria registrada). Aberto o GRANDE EXPEDIENTE: O Sr. presidente

Tavane Firmo passou a palavra aos senhores vereadores (as): Vereadora Mariana Leite: Ao se pronunciar, cumprimentou os

vereadores – declarou honra dividir este Poder nos anos de 2021 a 2024 com todos os vereadores, que fazem a diferença no

município de Estreito. Cumprimentou os servidores e a todos os presentes. Externou cumprimentos a sua família e o esposo

Eriberto, que a abraçou durante esse processo da eleição, e a ajudou a se manter firme. Também a seus amigos que acreditaram

e continuam acreditando em Mariana Eriberto, que quando tem a família e os amigos a caminhada se torna mais confortável.

Agradeceu ao povo de Estreito que pela quarta vez a reconduziu a esta Casa, disse que o trabalho tem sido diuturnamente

durante os 4 anos, até no período de recesso estão com o povo, e não deixam de ter as ações para beneficiar o povo. Externou

cumprimentos aos colegas reeleitos e aos novos eleitos também, e aos vereadores Tais, Arquimedes e Antônio Coêlho, que não

foram reconduzidos ao cargo, mas que Deus não fecha uma porta sem abrir uma janela, que são muito importantes para o

município e que irão continuar contribuindo com o povo da cidade, porque o sangue do político corre nas veias. Externou seus

cumprimentos ao Prefeito reeleito Léo Cunha, que vem demonstrando que pode trabalhar de forma responsável, receber o povo

com alegria na sua casa, e ser recebido pelo povo de forma alegre, tem certeza que irá fazer um bom segundo mandato, e que

eles irão nortear o Poder Executivo nesta caminhada. Reassumiu seu compromisso com o povo. Vereador Joacy Bezerra:

Externou seus cumprimentos aos presentes. Ao se pronunciar, citou que na eleição o povo escolheu o prefeito e os vereadores

que irão representá-los durante 4 anos. Agradeceu a todos os amigos, e familiares pelo apoio, confiança e porque acreditaram

nele.  Externou cumprimentos à sua esposa, Ivone, e aos seus filhos, que estavam preocupados sem saber se o resultado seria
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positivo. Também a todos os apoiadores da zona rural e da cidade, pessoas que batalharam atrás de voto e apoio para ele.

Relatou que disputou uma eleição muito difícil, com um grupo muito forte e conseguiu ser eleito. Agradeceu a Deus por mais

essa vitória, e ao povo de Estreito por reconduzi-lo ao Poder Legislativo. Externou cumprimentos aos vereadores que não

foram eleitos – Antônio Coelho, Arquimedes Herênio e Tais Bueno, quem sabe em uma próxima vez sejam reconduzidos a

esta Casa. Também aos vereadores França e Jubetânha, que não disputaram as eleições, mas que foram muito importantes

durante esses 4 anos, trabalharam pela população. Externou cumprimentos aos colegas reeleitos, e desejou que tenham um

mandato de comunhão, lutando pelo bem do povo de Estreito. Estendeu seus cumprimentos aos que foram eleitos, informou

que Aylane Costa é sua sobrinha, mencionou Luiz Netto, Joziel Maranata, Batista Crediário e a professora Reginalva, e que a

partir do próximo ano irão juntos contribuir com a população de Estreito. Vereadora Tais Bueno: Externou seus cumprimentos

aos presentes. Ao seu pronunciar, citou que no domingo, a democracia se fez valer no município. Estava muito feliz, porque

ocorreu tudo bem, que ouviu boatos que seria perigoso, mas foi tranquilo. Agradeceu à sua família – seu marido, filhos, pais e

irmãos, que estiveram com ela durante toda a campanha mostrando o trabalho realizado durante os 3 anos e 9 meses nesta

Casa. Agradeceu aos amigos que também estiveram com ela e que permanecerão com ela, porque os amigos são para a vida,

não temporários. Reafirmou o seu compromisso com o povo de Estreito de continuar trabalhando em prol da melhoria da

qualidade de vida. Reafirmou seu compromisso com as mulheres de Estreito de continuar trabalhando para elas terem os seus

direitos respeitados. Reafirmou seu compromisso com o prefeito Léo Cunha, que foi reeleito pela vontade do povo e pela

vontade de Deus. O Prefeito que olhou para as pessoas mais carentes, olhou para os bairros mais necessitados, que não

perseguiu, foi por isso que o povo deu para ele a recondução. Parabenizou os colegas vereadores que foram reconduzidos aos

seus cargos, que não foi uma campanha fácil, e que Deus os presenteou mais uma vez com a vitória. Parabenizou também os

colegas, que assim como ela não foram reconduzidos às suas cadeiras, mas que estão aqui com a consciência tranquila e de

cabeça erguida, que fizeram o melhor, que trabalharam e continuarão trabalhando. E que, a partir de primeiro de janeiro de

2025, ela, cidadã estreitense, continuará à disposição de toda a comunidade. Vereador Pedro Pacheco: Externou sua alegria

com mais uma reeleição, que não é fácil, e que não consegue sozinho. Agradeceu a Deus por esta oportunidade, agradeceu a

família Pacheco, empenhada e que o ajuda no seu mandato. Agradeceu aos amigos, que também se esforçam com o mesmo

objetivo. Expressou que se sente lisonjeado com a votação expressiva que teve. Destacou que tem uma família baseada na

rocha, unida, grande, e que tem um serviço prestado no município, a partir do momento que seu pai veio para esta cidade na

década de 60, foi Delegado desta cidade, sua mãe, professora Mariquinha, os amigos que abraçaram esta causa, e quando ele

vai para uma reeleição, entra muito forte, porque Deus o protege, e tem uma família empenhada e amigos. Mencionou que

muitos amigos não puderam votar nele, mas que não falaram mal dele, que respeita o voto em outro vereador, e que as pessoas

pensam que eles estão se matando, mas não é assim. E por isso são fortes porque eles respeitam as pessoas, e a eleição é Deus,

a família, os amigos e os simpatizantes. Disse que tem pessoas que votaram neles que eles nem sabem quem são porque

simpatizam com o trabalho e a forma como agem. Agradeceu a toda a população, que está indo para o terceiro mandato graças

ao povo de Estreito. Destacou que eles precisam cobrar mais pela saúde de Estreito. Sabem que é uma questão nacional, mas

que podem ser referência na saúde, porque o município de Estreito é a 17.ª economia do Maranhão. Reafirmou seu

compromisso com a população de Estreito, principalmente com os mais necessitados, que a família Pacheco continuará

prestando o assistencialismo, que tem muita gente passando fome e estão sempre ajudando. É um trabalho que fazem sem

expor ninguém. Enviou abraço para o pessoal da maior idade, mencionou a Sra. Geovanias que não tinha mais obrigação de

votar e disse que iria votar nele porque reconhecia o que ele faz, e também as crianças que não votam, mas torcem para ele.

Externou gratidão. Vereador Helismar Moreira: Externou seus cumprimentos aos presentes. Agradeceu a Deus, aos amigos que

vestiram a camisa, aos cabos eleitorais, e parentes, porque ninguém chega neste Poder Legislativo sem serviço prestado e sem

os amigos e parceiros. Agradeceu a toda população pelos 802 votos. Agradeceu à sua esposa, que vestiu a camisa e foi para as

ruas e o ajudou muito a chegar até aqui pela quinta vez consecutiva. Agradeceu também à família da sua esposa, disse que é

goiano, que veio para Estreito em 98, e só tem um irmão na cidade, e sua família é o povo de Estreito e a família da sua esposa,

que o ajudou muito, se empenharam para ele chegar até aqui. Agradeceu também aos moradores da região de Todos os Santos,

Sapucaia, Altamira, Luís Rocha e todo o sertão, mas em especial ao pessoal de Todos os Santos, e a Sapucaia porque o

ajudaram, mais de 90 por cento daquela região reconheceu o seu trabalho. Parabenizou os vereadores eleitos e os que não
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foram eleitos, porque os que não foram eleitos foi devido ao quociente eleitoral não por falta de votos, e que todos fizeram seu

papel e mereciam ter voltado para 2025. E quando disse que ninguém precisava derrubar o outro da cadeira, é porque iria ter

espaço para os que chegassem pela primeira vez. Os que falam mal irão ver que a realidade do Poder Legislativo não é o que

pregam nas ruas. Explicou que o poder é limitado, que não executam obras, não elaboram projetos que alteram o orçamento do

município, mas que na campanha o poder dos pré-candidatos aumenta e dizem que irão fazer e acontecer. Agradeceu ao

Prefeito Léo Cunha e parabenizou pelo sucesso da campanha e por ser novamente eleito, e que o Poder Legislativo irá

continuar ajudando para ele retribuir tudo que a população fez nas urnas. Agradeceu a toda população de Estreito, tanto aos

que votaram como os que não votaram. E que continuará fazendo seu serviço social, porque é vereador de todos e suas portas

estão abertas e que não irá perguntar se votou ou deixou de votar. Irá continuar fazendo seu serviço social na área da saúde.

Vereador Arquimedes Herênio: Declarou muita honra e gratidão a Deus. Agradeceu à sua família, sua esposa e todas as

pessoas que fizeram do seu mandato um mandato de todos, deixou seu reconhecimento. Agradeceu os vereadores, expressou

que são pessoas especiais, parabenizou a reeleição dos colegas vereadores e dos que irão entrar. Deixou seu reconhecimento ao

prefeito Léo Cunha pela expressiva votação, sendo reconduzido ao cargo, que a democracia foi demonstrada nas urnas.

Afirmou que acredita que juntos podem fazer um pouco mais. Vereador Amaral Vilar: Agradeceu a Deus, ao povo de Estreito,

seus amigos, seu pai, Ceará, sua mãe, Sebastiana Vilar, seus irmãos, seus sobrinhos, noras, esposa, netos, cunhados, sogros,

que todos se empenharam na campanha dele – todos são especiais, que ajudaram do começo ao fim. Disse que foi eleito em

2016, em 2020 e agora em 2024, e continua da mesma maneira, do lado do povo, como o seu pai sempre fala: Amaral, cuida

do nosso povo. Falou que sabe da luta de cada um que venceu para estar de volta. Os que não deram certo, sabem do esforço

de cada um também. Disse que se dedicou durante os 45 dias à sua campanha, e do prefeito Léo Cunha – que vai para seu

segundo mandato, é o reconhecimento do povo. Todos os prefeitos que passaram tiveram sua vez. O ex-prefeito foi eleito duas

vezes, é reconhecimento. E agora, o prefeito Léo Cunha repete, e o trabalho continua. Vereador Rhayan Rodrigues Declarou

muita honra, satisfação, e com o coração cheio de alegria estava aqui para agradecer a Deus pela oportunidade de mais uma

vez representar o povo de Estreito. Agradeceu a toda sua família, sua esposa, sempre de mãos dadas, lutando ao seu lado, e se

doando dia e noite. Agradeceu a todos os familiares – primos, tias e mãe, que saíram de casa em casa pedindo voto, chorando

com ele, sentindo as dores, e sorrindo. Agradeceu a cada amigo, explicou que hoje entende o que é a palavra amizade, pessoas

que se doaram por ele, que vestiram a armadura e foram para a guerra, e colocaram a máscara do Rhayan e se fizeram um

Rhayan em cada esquina da cidade, agradeceu de coração a todos. Agradeceu ao vereador França, que se transformou em dois

Rhayan, que a união mostrou a força deles, que valeu a pena a luta deles, que veio de uma votação com 278 votos para 718

votos, o maior aumento na porcentagem, quase 200%, que fica orgulhoso com o trabalho. Agradeceu ao povo de Estreito,

aqueles que acreditaram no projeto deles, e que a missão é dobrada, porque vai representar dois vereadores – o vereador

Rhayan e o vereador França, que esse mandato é deles, de todos os amigos, familiares e daqueles que acreditaram. Disse ao

vereador França que irão tomar as decisões juntos e trabalhar em prol do povo.  Parabenizou os vereadores reeleitos e os que

foram eleitos, e aos companheiros que não conseguiram a reeleição – vereador Antônio Coelho, Tais Bueno, e Arquimedes.

Parabenizou também o prefeito Léo Cunha pela reeleição, parabenizou a democracia, o povo de Estreito, e aos demais

candidatos a prefeito que foram para a luta, principalmente o seu amigo Cícero Neco, em que acredita que era a melhor

proposta para Estreito, que não deu certo esse projeto, mas que continua acreditando que era o melhor para Estreito.

Parabenizou o Zé Maria Pernambuco, a Maia e o Bola, que isso é democracia. Disse que tiveram uma campanha sem guerra,

que a democracia foi respeitada. Reafirmou seu compromisso com o povo de Estreito e que estará firme lutando com a mesma

determinação e coragem para a glória de Deus. Vereador Antônio Coelho: Expressou que Deus os protegeu na campanha e que

sempre precisam de Deus. Agradeceu à sua família Coelho por estar com ele, e a família Valadares por ter dado o exemplo de

democracia, que tinha dois vereadores na família, e souberam democraticamente dividir e não teve nenhum problema.

Parabenizou o prefeito Léo Cunha pela reeleição, fruto do trabalho prestado à comunidade. Parabenizou sua esposa, Valdirene

Valadares, que esteve com ele lado a lado sofrendo preocupada com o resultado da eleição. Parabenizou aos colegas

vereadores reeleitos, e aos que chegarão a partir de 1 de janeiro. Dirigiu-se em especial aos 423 amigos que votaram nele,

externou seu carinho, e aqueles que por algum motivo não puderam ajudá-lo, também têm seu apreço. E que a partir de janeiro

continuem contando com ele, que continuará trabalhando, estará à disposição. Agradeceu a todo o sertão e à cidade de Estreito,
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tem a consciência de que o trabalho foi bem feito, e tem certeza que terão mais 4 anos de vitória para a cidade de Estreito. E

não havendo mais nada a ser deliberado, a Sessão Ordinária foi encerrada. Servidora Adriana Dantas — lavrei a presente Ata,

que, após lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora.   Tavane de Miranda Firmo Presidente     Antõnio Gomes Coêlho

Vice-presidente     Joacy Lima Bezerra Primeiro-secretário     Jubetãnha Ribeiro Lima Segunda-secretária

Publicado por: ARNALDO ALVES GUERRA

TECNICO LEGISLATIVO
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Ata da 27ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Estreito-MA

ATA DA 27.ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO - MA, DÉCIMA LEGISLATURA, 8.º

PERÍODO, QUADRIÊNIO 2021-2024, EM 15/10/2024. (939.ªgeral).   Em 15 de outubro de 2024, às 9 horas e 34 minutos, no

Plenário da Câmara Municipal de Estreito, o Sr. Presidente em exercício, Antônio Coelho, declarou aberta a Sessão Ordinária,

solicitou a vereadora Tais Bueno para ler o livro de Salmos. Em seguida, solicitou o vereador Helismar Moreira para registrar a

presença dos vereadores. Compareceram os senhores vereadores (as): Antônio Gomes Coêlho: vice-presidente; Joacy Lima

Bezerra: primeiro-secretário; José Amaral Salviano Vilar; Analdiney Brito Noleto; Francisco Nascimento Brito; Helismar

Moreira de Freitas; Jubetânha Ribeiro Lima; Pedro Sérgio Rocha Pacheco; Rhayan Rodrigues de Sousa Silva; e Tais Bueno da

Silva Rodrigues. Ausentes: Tavane de Miranda Firmo: presidente; Arquimedes Herênio da Silva; e Mariana Pereira Leite.

Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: o Sr. presidente em exercício solicitou a dispensa da leitura da Ata da sessão anterior:

dispensada. ORDEM DO DIA: (não houve matéria registrada). Aberto o GRANDE EXPEDIENTE: o Sr. presidente em

exercício, Antônio Coêlho, passou a palavra aos senhores vereadores (as): Vereador Analdiney Noleto: Externou seus

cumprimentos aos presentes. Ao se pronunciar, agradeceu ao povo de Estreito por reconduzi-lo mais uma vez ao mandato, que

foi eleito com 685 votos, agradeceu a cada um pelo voto de confiança, pessoas que acreditam no seu trabalho. Reafirmou seu

compromisso, que serão mais quatro anos defendendo os interesses da cidade, o que entrar para o bem da cidade, terá o voto

dele, o que for para prejudicar, ele será contra. Destacou que não quer decepcionar o povo que acredita nele. Disse que em

breve irá andar no sertão fazendo as cobranças. Informou que há três pontes na zona rural que a Prefeitura precisa resolver a

situação antes do inverno – pontes Bacabal, Itaueira e Folha Larga. Vereador Rhayan Rodrigues: Externou seus cumprimentos

aos presentes. Ao se pronunciar, relatou que uma família ligou para ele e ele foi ao Hospital, e constatou que havia uma criança

que não ia ao banheiro há 6 dias, e que já estava há dois dias no Hospital passando mal, e que a médica passou entre às 9h e às

10h da manhã, e não prescreveu nenhum medicamento, isso já às 10 horas da noite, que foi feito um encaminhamento, mas foi

negado, e a criança sem o atendimento adequado. E que depois da sua presença foi prescrito o medicamento, e quando o pai foi

buscar o medicamento, não tinha, teve que comprar a medicação. Destacou a necessidade do Poder Executivo tratar a saúde

com respeito e responsabilidade. O vereador França solicitou aparte: mencionou que a mesma criança havia sido regulada para

Imperatriz, e agora, com suspeita de apendicite, questionou se foi feito um bom trabalho. O vereador Rhayan, ao retornar com

a palavra, relatou que perderam uma criança com esse mesmo problema e tem vários problemas acontecendo com as crianças.

Enfatizou que está na hora do poder público cuidar das famílias e da saúde de Estreito. Citou que ligou para a secretaria e não

obteve resposta, ligou para o diretor do Hospital e o celular estava desligado, frisou que são vidas e todos fizeram um

juramento ao assumir um cargo. Deixou seu repúdio e irá cobrar o que estiver errado. Vereador Joacy Bezerra: Externou seus

cumprimentos aos presentes. Ao se pronunciar, parabenizou a todos os professores da cidade. Enfatizou que é a profissão mais

importante que existe, que através do professor nascem todas as outras profissões. Parabenizou todo o grupo da Educação.

Mencionou que as pontes que o vereador Diney citou, precisam de providências. Vereador Pedro Pacheco: Ao se pronunciar,

agradeceu os 775 votos de confiança nele. Mencionou a saúde de Estreito, que firmou o compromisso de cobrar pela saúde do

município, que podem fazer mais, mas que nunca irão dar conta de fazer tudo. Parabenizou a saúde de Estreito, relatou o

nascimento da neta do Santervan, que a mãe da menina mora em Tocantinópolis, e que veio ganhar a criança em Estreito,

porque lá não tinha como. E que o Santervan relatou que estava feliz com o atendimento que a nora recebeu no Hospital de

Estreito. Mencionou que sabe que existem as dificuldades, mas que existem também as situações favoráveis e que precisa

valorizar. Citou que tem várias indicações em prol da saúde de Estreito. Afirmou que continuará cobrando da sua forma.
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Lembrou que o vereador Diney defendeu a classe dos professores, e vestiu a camisa dos professores. Vereador Analdiney

solicitou aparte: Parabenizou os professores pelo Dia do Professor, destacou que é a principal profissão, que só a Educação

liberta o homem. Vereador Pedro ao retornar com a palavra, parabenizou o Conselho Municipal de Educação, e o Sindicato

dos Professores. Enfatizou que, nos 8 anos de mandato, já tiveram várias pautas importantes para a Educação do município,

que tudo que chegou nesta Casa em prol dos profissionais da educação, votaram a favor. Disse ser filho da professora

Mariquinha, irmão das professoras Carla Pacheco, Silvana Pacheco, Cleane, e Timbinha, e professor do Estado do Tocantins

desde 2010, que fica feliz de fazer parte dessa classe. Vereador França Brito: Externou seus cumprimentos aos presentes. Ao se

pronunciar, disse que espera que os novos vereadores façam o papel de fiscalizar, afirmou que ser vereador é fácil, não é fácil é

ser fiscal. Deixou esse pedido aos novos vereadores, e também aos reeleitos, que façam esse papel, principalmente na área da

saúde. Destacou que existem falhas na área da saúde e podem fazer muito mais, por isso, 00que o vereador Rhayan relatou.

Explicou que a criança estava com suspeita de uma coisa, e que já regularam a criança com outro sintoma, que isso não era

para acontecer, era para a criança ter sido regulada ontem e já ter sido operada, e a família estaria mais tranquila. Pediu que

melhorem a saúde, que depende do prefeito, dos vereadores e de todos os funcionários da saúde. Citou que na infraestrutura

foram feitos alguns serviços com o dinheiro do empréstimo, mas na saúde não viu avanço. Citou o Posto de Saúde do

Residencial, que precisou cobrar, fazer vídeo para irem ajeitar o posto, que se tivessem feito antes, ele não teria feito vídeo.

Enfatizou que o Residencial Neuton Coelho tem demanda para receber um posto de saúde. Citou que a Gestão com 4 anos não

construiu uma sala na área da saúde e nenhum posto de saúde e não foram comprados materiais adequados para melhorar os

exames no Hospital. Parabenizou os professores e enfatizou que todas as profissões passam pelos professores. Vereador

Amaral Vilar:  Mencionou o Dia do Professor, destacou que é a profissão que ensina todas as outras profissões, parabenizou os

professores. E pediu uma salva de palmas aos professores. E não havendo mais nada a ser deliberado, a Sessão Ordinária foi

encerrada. Servidora Adriana Dantas — lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. 

Antônio Gomes Coêlho Presidente em exercício     Joacy Lima Bezerra Primeiro-secretário       Jubetânha Ribeiro Lima

Segunda-secretária
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